

# Салганская ПРАВДА

X-й  
ГОД ИЗДАНИЯ

ЦЕНА  
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

## КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ

Время подходит к осени. Теперь в каждом колхозе должна вестись боевая работа по подготовке колхозных животноводческих ферм к зиме. Сейчас надо производить ремонт старых и строительство новых конных дворов, свинарников, телатников. Теперь же должен быть сведен в колхозные помещения весь законтрактованный скот, в каждом колхозе следует организовать закупку скота. Заготовка кормов (закладка силоса, покос отав и т. д.) должна вестись так же как и в пору сенокоса.

Усиленное проведение всех этих работ диктуется тем, что наш район по развитию общественного животноводства находится в большом прорыве. Периодическое, бесхозяйственное отношение многих руководителей колхозов к животноводству привело к тому, что в районе за прошлую зиму и весну погибло немало коров, телят, овец, свиней. У беззаботного правления колхоза «Заря свободы» осталось в весну на колхозной ферме всего пара голов. С таким же печальным итогом пришел в весну колхоз «Память Ильича», им. Красной Армии и ряд других.

Этого нельзя допустить в предстоящую зиму. Но однако вот в колхозе «Память Ленина» подготовкой к зиме не занимаются, не пополняют фермы, не ремонтируют дворы. Заведующий фермой колхоза «Трактор» т. Сиксимов и палец о палец не ударил в деле ремонта дворов, как после погрома стоит двор МТФ в колхозе им. Красной Армии. А ведь это в нашем же районе в колхозе им. Молотова (председатель т. Малкин) помещения для скота заботливо штукатурят, устраивают дворы, тамбура, окна, крыши. В колхозе «Красные горки» закончена штукатурка дворов. Подобных примеров можно приводить много, но и указанного достаточно, чтобы сказать нерадивым руководителям таким колхозов, как им. Красной Армии, «Трактор», «Память Ленина», что и они могли и должны были давно организовать специальные ремонтные бригады, давно должны были пополнять фермы, не прекращать заготовку кормов.

Надо прекратить забой скота, а виновных в этом привлекать к ответственности. До 25 августа должен быть сведен на колхозные дворы весь законтрактованный скот. Каждый колхоз должен выполнить план закладки силоса, надо снимать второй укос трав. В августе должен быть выполнен план по поголовью на птицефермах.

Работники райзо, руководители сельсоветов и колхозов, партийные организации должны сделать все, чтобы наш район по животноводству был в числе передовых районов области.

## На уборке хлебов работать каждому так, как работает Чуркина Зинаида Ивановна!

### КОЛХОЗНИЦА т. ЧУРКИНА НАЖАЛА В ДЕНЬ 450 СНОПОВ

Колхозница колхоза «Красные горки» Чуркина Зинаида Ивановна — жена фронтовика. С первых дней выхода на жнитво она нажинала серпом за день по 170—200 снопов при норме в 125 снопов. Такая выработка Зинаиду Ивановну не удовлетворяла. Она добивалась большего. 9 августа стачаюнка вышла на жнитво раньше обыкновенного, меньше затратила времени на обед, до позднего вечера после обеда и вечерний подсчет показал, что т. Чуркина нажала серпом за день 450 снопов.

Не снизила Зинаида Ивановна выработку и на второй день, а 14 августа она нажала 470 снопов. В день патриотки зарабатывает по 5 и больше трудовых. И. КЛЫЧИН.

### Хлеб скирдуют ночами

Дружно в этом году проходит уборка хлебов в колхозе «Ударник», Лукьяновского сельсовета. Закончив уборку озимых, колхоз приступил к косовице яровых. Такие колхозники, как Чекулаев Н. Г., Бочканова А. С., Брючкова М. Е. и многие другие нормы перевыполняют ежедневно.

Первый обмолот показал, что урожай очень хороший. Гектар ржи дает 12 центнеров зерна. Проходит скирдование. Эту работу делаем ночью.

П. КАПУСТИН

### Доска почета

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке урожая на районную Доску почета занесаются:

**Чуркина З. И.** — колхозница колхоза «Красные горки». Тов. Чуркина нажинает серпом по 450 снопов в день. Зарабатывает в день т. Чуркина по 5 и больше трудовых.

**Ченулаев И. Г.** — колхозник колхоза «Ударник». Тов. Ченулаев за 8 дней скошил косою 11 гектаров ржи.

**Сметанова М. И.** — колхозница колхоза «Большевик». В день т. Сметанова доводит выработку косою до 1,3 га.

**Щербакова А. Д.** — колхозница колхоза им. Красной Армии, выполняющая норму на жнитве на 200 процентов.

**Мазин Т. М.** — колхозник колхоза «Новая жизнь», выполняющий нормы на косовице хлебов на 200 процентов.

### ТРАКТОРЫ СТОЯТ 20 ДНЕЙ

Вот уже 20 дней стоит оба трактора в бригаде Власовой. Бесконечные хождения Власовой в мастерскую МТС не дали никаких результатов.

Это говорит о том, что механики МТС не следят за состоянием тракторов.

И. ПАНБРАТОВ.

### ВПЕРЕДИ КОМБАЙНЕР т. НОВИКОВ

В соревнованиях комбайнеров первое место занимает т. Новиков. За первые два дня работы т. Новиков сжал на своем комбайне в колхозе им. Свердлова 25 га. Выработку комбайнер увеличивает.

М. ГОРОХОВ

### Соревнование по хлебосдаче

В соревнованиях по хлебосдаче в Маресевском сельсовете занимает передовое место колхоз «Искра». Здесь безостановочно идет молотыба, сушка зерна. Всегда в полной готовности транспортная бригада. 40 центнеров ржи приняты на государственный склад с высокой оценкой.

И. КОНОВАНОВ.

### Соревнование сельсоветов района на жнитве озимых и яровых хлебов

(Сводка райзо на 16 августа 1944 г. в проц. к плану).

Маресевский	42
Лукьяновский	40
Васильевский	36
Абаимовский	35
Болховской	32
Александревский II	31
Салганский	30
Александровский I	29
Кечасовский	27
Китовский	26



В соревнованиях женских тракторных бригад совхозов первое место по Союзу заняла в 1943 году бригада коммунистки Марии Загорской из совхоза им. Ворошилова, Борзинского района Читинской области. План 1943 г. бригада выполнила на 525 процентов, и ей присуждена первая премия Наркомсовхозов СССР и переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ.

На снимке: Мария Ивановна Загорская.

Фото И. Бондаренко

Фотохроника ТАСС

### Высокий урожай махорки

В колхозе «Искра» приступили к уборке махорки. Если в прошлом году колхоз перевыполнил план сдачи этой культуры и много продал другим колхозам, то и в этом году урожай не хуже, а наоборот — на некоторых участках махорка лучше прошлогодней.

И. СЕРГЕЕВ.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Нараставшая удары по врагу, советские войска прорвали его оборону и продвинулись вперед до 25 километров, расширив прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели важным опорным пунктом обороны немцев городом Петсери (Печеры), а также с боями заняли много других населенных пунктов. По неполным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 9 орудий, 14 минометов, 42 пулемета, несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 12 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, 14 августа город Аела, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига—Таллин.

Северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР городом и железнодорожным узлом Мадона. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудий, 6 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с военным имуществом. Взято много пленных.

Западнее и юго-западнее города Крустпиле на реке Западная Двина наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР городом Екабпиле.

Западнее и юго-западнее города Целгава (Митава) советские части заняли город Ауце и более 150 населенных пунктов.

В районе города Расейняи наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели городом и крепостью Осовец — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссейных дорог — город Соколув-Подляски, город Венгров и свыше 600 населенных пунктов. Восточнее Праги (предместье города Варшавы на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков. Сосредоточив силы, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправу. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2 тысячи гитлеровцев и уничтожено 53 вражеских тан-

ка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городом Старый Самбор и Сколе.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа, истребили более 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 9636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разного калибра — 1820, минометов — 500, пулеметов — 3113, автомашин — 2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

